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SEGUNDA DIVISAO MEIOTICA

Metafase Il

E precedida por uma préfase Il muito curta em que se
desorganiza a envoltura nuclear e reaparecem as fibras do
fuso. Os cromossomos, formados por duas cromatides e
um centromero se dispdem alinhados na placa equatorial
com os microtubulos do fuso meidtico unidos aos
cinetocoros na regiao do centrdmero de cada cromossomo.

Anafase Il

A tracdo exercida pelos microtubulos do fuso produz a
separacao das cromatides irmas e a migra¢do destas para
os respectivos polos da célula.

Tel6fase Il

Nesta etapa chegam a cada polo o numero correspondente
de cromossomos, segundo a espécie, ao redor dos quais se
reorganiza a envoltura nuclear. Entdo ocorre a
descondensacdo dos cromossomos, e a citocinese,
obtendo-se quatro células onde foi reduzido a metade o
numero de cromossomos (haploide) e a quantidade de
DNA.

)



@ DIVISAO MEIOTICA 3D

UMA EXPERIENCIA DE APRENDIZAGEM EM REALIDADE AUMENTADA

2 \ ] LW a4 Lo N | F’l - Y 4 1
2 \;\ D\ ‘"1 Ue
EFgs™ ~o(=
§'¢°.*' ; \\) =
10 ®; @, - 0 Quarteto
=P 5P Fan
@ "é@) _’A Culmina com a descondensacdo dos cromossomos, se

reconstitui o nucleo e o envoltério nuclear. A citocinese
produz finalmente 4 células filhas com a metade do
nimero de cromossomos (haploide) e de conteddo de
DNA nuclear.
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AVALIE O QUE
EXPERIENCIA.

APRENDEU COM

1.- Que diferenca existe entre os cromossomos
observados na Metdfase | com relagdo aqueles
observados na Metafase II?

2.- Considerando o observado com este aplicativo.
Qual é o numero de cromossomos que terd cada uma
das células que se originam ao finalizar este processo
de divisao?

3.- Neste aplicativo, a célula que entra em divisdo
meidtica tem trés pares de cromossomos homologos.
Considerando o fendmeno de permutacao
cromossdmica na metafase |, quantas combinacgGes
possiveis de cromossomos de origem materna e
paterna poderiam originar-se?
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4.- Suponhamos que a célula inicial que se apresenta
neste aplicativo tenha uma quantidade de DNA de 12
picogramas.

Quantos picogramas de DNA terd a célula em
Profase I?

Quantos picogramas de DNA terd a célula em
Metafase I?

Quantos picogramas de DNA terdo as células ao
término da Telofase I?

Quantos picogramas de DNA terd a célula em
Metafase II?

Quantos picogramas de DNA terdo as células que
se originam ao final deste processo de divisao
celular?

5.- Com o uso de uma droga impede-se a migracao
dos cromossomos em uma das células que entram
em anafase Il. Quantos cromossomos terdo as células
gue se originam nesta meiose?



